
Итоговая контрольная работа
Вариант 1

ученик(ца) _________________________________________________________ 9 «____» класса

Ответом к заданиям 1–13 является число (несколько чисел) или слово (несколь-
ко слов). Запишите это число (числа) или слово (слова) в поле ответа в тексте 
работы.

1
	 Для	 фразы	 из	 популярного	 мультфильма,	 представленной	 в	 8-битовой	 кодиров-

ке	 КОИ-8,	 подсчитайте	 k	 —	 количество	 символов	 и	 I	 —	 её	 информационный	
объём	 в	 битах.

Я — живое мыслящее существо, рождённое в океане информации.

Ответ:

2
	 От	 разведчика	 было	 получено	 сообщение:	 1100110100100101.

В	 этом	 сообщении	 зашифрован	 пароль	 —	 последовательность	 английских	 букв.	
Каждая	 буква	 пароля	 кодировалась	 двоичным	 словом	 по	 таблице:

C W D A B L
111 110 000 01 001 10

Расшифруйте	 сообщение.	 Запишите	 в	 ответе	 пароль.

Ответ:

3
	 Среди	 приведённых	 ниже	 трёх	 чисел,	 записанных	 в	 различных	 системах	 счис-

ления,	 найдите	 наибольшее	 и	 запишите	 его	 в	 ответе	 в	 десятичной	 системе	
счисления.

2816	 	 	 418	 	 	 1010102

Ответ:

4
	 Для	 числа	 1001	 определите	 значение	 логического	 выражения	 (0	 или	 1):

не	 (число	 чётное)	 или	 не	 (число	 кратно	 3).

Ответ:

5
	 Между	 населёнными	 пунктами	 A,	 B,	 C,	 D,	 E,	 F

A B C D E F
A 2 5 12 16
B 2 2
C 5 2 4 12
D 4 3 7
E 12 3 5
F 16 12 7 5

	
построены	 дороги,	 протяжённость	 которых	 (в	 ки-
лометрах)	 приведена	 в	 таблице.
Определите	 длину	 кратчайшего	 пути	 между	 пунк-
тами	 A	 и	 F,	 не	 проходящего	 через	 пункт	 Е.	 Пере-
двигаться	 можно	 только	 по	 дорогам,	 указанным	 в	
таблице.

Ответ:

6
	 На	 рисунке	 —	 схема	 дорог,	 связывающая	 города 	

А,	 Б,	 В,	 Г,	 Д,	 Е,	 Ж,	 З,	 И,	 К.	 По	 каждой	 до-
роге	 можно	 двигаться	 только	 в	 одном	 направле-
нии,	 указанном	 стрелкой.	
Сколько	 существует	 различных	 путей	 из	 города	 A	
в	 город	 К?

Ответ:



2 Вариант 1

7
	 Ниже	 в	 табличной	 форме	 представлен	 фрагмент	 базы	 данных	 о	 составе	 воды	

в	 термальных	 источниках	 на	 Камчатке.

Источники Температура,
°C

Минерализация,
г/л

Кремниевая
кислота, г/л

Угольная
кислота, г/л

Тымлатские 31 4,3 0,054 2

Оксинские 56 3 0,155 насыщ.

Нижне-Щапинские 30 3 0,08 2,6

Пущинские,	 скв.	 №	 1,	 5 60 6,6 0,1 1,27

Карымские 45 2,15 0,091 насыщ.

Тимоновские 46 2,85 0,073 0,7

Нижне-Дзензурские 40 2,29 0,085 насыщ.

Малкинские,	 скв.	 №	 14 5 4,4 0,1 насыщ.

Сколько	 записей	 в	 данном	 фрагменте	 удовлетворяют	 условию:

(Угольная	 кислота	 =	 насыщ.)	 И	 (Температура	 >	 40)	 ИЛИ	 (Минерализация	 <	 3)?

Ответ:

8
	 Автомат	 получает	 на	 вход	 четырёхзначное	 десятичное	 число.	 По	 полученному	

числу	 строится	 новое	 десятичное	 число	 по	 следующим	 правилам.
1.	 Вычисляются	 два	 числа	 —	 сумма	 двух	 старших	 разрядов,	 а	 также	 сумма	

двух	 младших	 разрядов	 заданного	 числа.
2.	 Полученные	 два	 числа	 записываются	 друг	 за	 другом	 в	 порядке	 невозрас-

тания	 (без	 разделителей).
Пример.	 Исходное	 число:	 1277.	 Поразрядные	 суммы:	 3,	 14.	 Результат:	 143.

Определите,	 сколько	 из	 приведённых	 ниже	 чисел	 могут	 получиться	 в	 результа-
те	 работы	 автомата.	 В	 ответе	 запишите	 только	 количество	 чисел.

1616	 	 	 169	 	 	 163	 	 	 1916	 	 	 1619	 	 	 316	 	 	 916	 	 	 116

Ответ:

9
	 Определите,	 какое	 число	 будет	 напечатано	 в	 результате	 работы	 следующей	 про-

граммы.	 Текст	 программы	 приведён	 на	 трёх	 языках	 программирования.

Алгоритмический язык Паскаль Python

алг
нач
. целтаб A[1:10]
. цел i, m
. A[1] := 12; A[2] := 11
. A[3] := 21; A[4] := 10
. A[5] := 12; A[6] := 7
. A[7] := 14; A[8] := 9
. A[9] := 23; A[10] := 10
. m:=0
. нц для i от 1 до 10
. . если A[i]>m
. . . то
. . . . m:=A[i]
. . все
. кц
. вывод m
кон

var i, m: integer;
const A: array[1..10] of
  integer=(12, 11, 21, 10,
  12, 7, 14, 9, 23, 10);
begin
m:=0;
for i:=1 to 10 do
  if A[i]>m then
    m:=A[i];
writeln (m)
end.

A = [12, 11, 21, 10, 12,
  7, 14, 9, 23, 10]
m = 0
for i in range (0, 10):
  if A[i]>m:
    m=A[i]
print (m)

Ответ:



Итоговая контрольная работа
Вариант 2

ученик(ца) _________________________________________________________ 9 «____» класса

Ответом к заданиям 1–13 является число (несколько чисел) или слово (несколь-
ко слов). Запишите это число (числа) или слово (слова) в поле ответа в тексте 
работы.

1
	 Для	 фразы	 из	 популярного	 мультфильма,	 представленной	 в	 одной	 из	 16-би-

товых	 кодировок	 Unicode,	 подсчитайте	 k	 —	 количество	 символов	 и	 I	 —	 её	
информационный	 объём	 в	 байтах.

Все беды происходят после того, как проснёшься.

Ответ:

2
	 От	 разведчика	 было	 получено	 сообщение:	 111100010110010011.

В	 этом	 сообщении	 зашифрован	 пароль	 —	 последовательность	 английских	 букв.	
Каждая	 буква	 пароля	 кодировалась	 двоичным	 словом	 по	 таблице:

I A M N S O
100 000 111 011 01 10

Расшифруйте	 сообщение.	 Запишите	 в	 ответе	 пароль.

Ответ:

3
	 Среди	 приведённых	 ниже	 трёх	 чисел,	 записанных	 в	 различных	 системах	 счис-

ления,	 найдите	 наибольшее	 и	 запишите	 его	 в	 ответе	 в	 десятичной	 системе	
счисления.

2А16	 	 	 518	 	 	 1010002

Ответ:

4
	 Для	 числа	 102	 определите	 значение	 логического	 выражения	 (0	 или	 1):

не	 (число	 чётное)	 или	 не	 (число	 кратно	 3).

Ответ:

5
	 Между	 населёнными	 пунктами	 A,	 B,	 C,	 D,	 E,	 F

A B C D E F
A 2 5 12 16
B 2 2
C 5 2 4 12
D 4 3 7
E 12 3 5
F 16 12 7 5

	
построены	 дороги,	 протяжённость	 которых	 (в	 ки-
лометрах)	 приведена	 в	 таблице.
Определите	 длину	 кратчайшего	 пути	 между	 пунк-
тами	 A	 и	 F,	 проходящего	 через	 пункт	 C.	 Пере-
двигаться	 можно	 только	 по	 дорогам,	 указанным	 в	
таблице.

Ответ:

6
	 На	 рисунке	 —	 схема	 дорог,	 связывающая	 города 	

А,	 Б,	 В,	 Г,	 Д,	 Е,	 Ж,	 З,	 И,	 К.	 По	 каждой	 до-
роге	 можно	 двигаться	 только	 в	 одном	 направле-
нии,	 указанном	 стрелкой.	
Сколько	 существует	 различных	 путей	 из	 города	 A	
в	 город	 К,	 не	 проходящих	 через	 город	 И?

Ответ:



7
	 Ниже	 в	 табличной	 форме	 представлен	 фрагмент	 базы	 данных	 о	 составе	 воды	

в	 термальных	 источниках	 на	 Камчатке.

Источники Температура,
°C

Минерализация,
г/л

Кремниевая
кислота, г/л

Угольная
кислота, г/л

Тымлатские 31 4,3 0,054 2

Оксинские 56 3 0,155 насыщ.

Нижне-Щапинские 30 3 0,08 2,6

Пущинские,	 скв.	 №	 1,	 5 60 6,6 0,1 1,27

Карымские 45 2,15 0,091 насыщ.

Тимоновские 46 2,85 0,073 0,7

Нижне-Дзензурские 40 2,29 0,085 насыщ.

Малкинские,	 скв.	 №	 14 5 4,4 0,1 насыщ.

Сколько	 записей	 в	 данном	 фрагменте	 удовлетворяют	 условию:

(Угольная	 кислота	 =	 насыщ.)	 ИЛИ	 (Температура	 >	 40)	 И	 (Минерализация	 <	 3)?

Ответ:

8
	 Автомат	 получает	 на	 вход	 четырёхзначное	 десятичное	 число.	 По	 полученному	

числу	 строится	 новое	 десятичное	 число	 по	 следующим	 правилам.
1.	 Вычисляются	 два	 числа	 —	 сумма	 двух	 старших	 разрядов,	 а	 также	 сумма	

двух	 младших	 разрядов	 заданного	 числа.
2.	 Полученные	 два	 числа	 записываются	 друг	 за	 другом	 в	 порядке	 невозрас-

тания	 (без	 разделителей).
Пример.	 Исходное	 число:	 1277.	 Поразрядные	 суммы:	 3,	 14.	 Результат:	 143.

Определите,	 сколько	 из	 приведённых	 ниже	 чисел	 могут	 получиться	 в	 результа-
те	 работы	 автомата.	 В	 ответе	 запишите	 только	 количество	 чисел.

1416	 	 	 1690	 	 	 183	 	 	 1912	 	 	 1616	 	 	 318	 	 	 918	 	 	 1110

Ответ:

9
	 Определите,	 какое	 число	 будет	 напечатано	 в	 результате	 работы	 следующей	 про-

граммы.	 Текст	 программы	 приведён	 на	 трёх	 языках	 программирования.

Алгоритмический язык Паскаль Python

алг 
нач
. целтаб A[1:10]
. цел i, m
. A[1] := 12; A[2] := 11
. A[3] := 21; A[4] := 10
. A[5] := 12; A[6] := 7
. A[7] := 14; A[8] := 9
. A[9] := 23; A[10] := 10
. m:= A[1]
. нц для i от 2 до 10
. . если A[i]<m
. . . то
. . . . m:=A[i]
. . все
. кц
. вывод m
кон

var i, m: integer;
const A: array[1..10] of
  integer=(12, 11, 21, 10,
  12, 7, 14, 9, 23, 10);
begin
m := A[1];
for i:=2 to 10 do
  if A[i]<m then 
    m:=A[i];
writeln (m)
end.

A = [12, 11, 21, 10, 12,
  7, 14, 9, 23, 10]
m = A[0]
for i in range (1, 10):
  if A[i]<m: 
    m=A[i]
print (m)

Ответ:
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